

Praznik Trebinja

4. oktobra 1944 so prebivalci Trebinja na ulicah svojega mesta pozdravili osvoboditelje, hrabre borce 2. dalmatinske in 29. hercegovaške divizije. Delovnim ljudem in občanom pobratene občine čestitamo za praznik.

PO 13. SEJI CK ZKJ

Kritično in odgovorno

Javna razprava v OO ZK / Poudarki: odgovornost, obveščenost, samoupravno odločanje, učinkovito gospodarjenje

kot smo objavili v prejšnji številki Zbora občanov, so se aktivnosti v zvezi s 13. sejo CK ZKJ začele pravzaprav že s samo sejo, poglobljena razprava pa je potekala v septembru in bo zaključena v občinskem komiteju ZK Ljubljana Bežigrad predvidoma 20. oktobra, tako je namreč predvideno z operativnim načrtom občinskega komiteja ZKS Ljubljana Bežigrad. Za sedaj lahko rečemo, da razprave potekajo po predvidenem operativnem programu.

V njem smo zapisali, da se mora vsak komunist seznaniti z vsebino 13. seje CK ZKJ kot tudi s predlogi sklepov; da moramo komunisti kritično in samokritično pretehtati svoj odnos do dela, pri čemer so osnovna merila za oceno dela posameznega komuniste njegova osebna prizadevanja in obnašanje v konkretni praksi; da moramo oceniti predvsem, koliko je ZK sposobna mobilizirati ljudi v lastni sredini in širše, kakšen ugled in vpliv ima, ali uživa zaupanje itd. Seveda morajo ocene temeljiti na osnovi realnih razmer in na podlagi preverjenih ocen, ki jih morajo izdelati komunisti v svojem okolju.

Danes že lahko poročamo in damo tudi konkretnejše odgovore na navedena vprašanja.

Na splošno lahko ocenimo, da je mnenje večine komunistov v OO ZK, da je trenutni družbeni in ekonomski položaj tak, da zahteva kritično presojo in aktivno delo vsakega posameznika, posebej komuniste. In to na vseh področjih življenja in dela. Gre predvsem za disciplinirano in zavzeto delo na delovnem mestu kot tudi za angažiranje na področju samoupravnega odločanja. Do tu so stališča enotna. Ocene pa se začnejo razhajati, ko razmišljamo o pričakovanih rezultatih.

Večina komunistov meni, da je bil nedvomno potreben, če ne celo nujen tak pristop, kot ga je zavzel CK ZKJ ob 13. seji. Nujno je, da pride do »prelomnice« v konkretnem ravnanju in obnašanju.

Vidno izpostavljajo dosledno izvajanje načela demokratičnega centralizma in uveljavljanje odgovornosti na vseh ravneh in za vse vidne družbenopolitične funkcije, tudi z odpoklicem oziroma razrešitvijo posameznikov, kadar dela ne

opravljajo dobro, ne glede na kakšno funkcijo gre.

So pa tudi mnogi komunisti in sredine, kjer z nezaupanjem razpravljajo o odprtih vprašanjih in menijo, da je razprava odveč, če ne bo prispevala k odpravi napak in pomanjkljivosti.

Ob tem velja pripomniti, da so se v večini OO ZK dobro organizirali in zavzeto razpravljali, da so bile razprave odprte in da so imeli možnosti razpravljati tudi nečlani ZK. Reči pa je treba, da so bile razprave mnogokrat kritične, predvsem do ravnanja izven neposrednega življenjskega in delovnega okolja člana ZK. Mnogokrat so sicer razpravljali argumentirano in upravičeno kritično opozorili na nepravilnosti v družbi, vendar če temu ustrezno ne sledi tudi ocena lastnega dela, ni upravičeno, da se isti razpravljalci sprašujejo, zakaj »se nič ne spremeni na bolje«.

Toda večina OO ZK je zavzela tak pristop k obravnavi, da so na podlagi analize ocenili lastno delo, vpliv in ugled v svoji sredini ter oblikovali predloge in usmeritve za nadaljnje delo, kar naj bi omogočilo kvalitativno boljše spremembe. Kritično so ocenili delo forumov, organov in posameznih funkcionarjev.

Obilico mnenj in predlogov seveda ni mogoče strniti v tale prispevek, vendarle pa bi bilo nujno, tudi zaradi mnogokrat upravičene kritike na račun povratnega informiranja višjih forumov do OO ZK, strniti vsaj pripombe, ki se najbolj pogosto pojavljajo in ki so za ZK posebej aktualne.

Največ kritičnih pripomb je v zvezi z odgovornostjo v vseh oblikah in na vseh ravneh. Predvsem »bodejo« zgrešene investicije, za katere nihče ne odgovarja. V tesni povezavi s tem je kadrovska politika. Nesprejemljivo je, da posamezniki, za katere je praksa pokazala, da so odgovorni za posamezne napake, ki imajo za posledico materialno in moralno škodo, le zamenjajo funkcijo in še naprej ostajajo na odgovornih položajih.

Posebno zaskrbljujoča je inflacija. Sploh se razprave pogosto nanašajo na učinkovitost gospodarjenja. Komunisti zahtevajo, da sprejmemo take gospodarske ukrepe, ki bodo omogočali spremembo v pozitivnem smislu in da se sank-

cionira neodgovorno in nedosledno izvajanje le-teh. To velja za vse subjekte. Zahtevajo ustrezne kriterije za solidarnost in podpirajo sklep 13. seje, ki se nanaša na to vprašanje. Menijo namreč, da je najbolj škodljiva lažna solidarnost, ki le zavira doseganje boljših rezultatov v širši družbi, nesposobnih sredinah in DO, ki ne dosegajo take produktivnosti in rezultatov dela, kot bi jo lahko glede na pogoje

Nadalj. na 2. strani

SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE

Rebalans proračuna po hitrem postopku

Ko so se prejšnji teden zbrali na sejah delegati zborov občinske skupščine, na katerih so med drugim obravnavali polletne gospodarske rezultate oziroma, kako v občini ureničujemo program gospodarske stabilizacije, smo bili že krepko v septembru. Zato je predsednik izvršnega sveta Aleš Čerin postregel z novjšimi podatki. Menil je, da se ugodna gospodarska gibanja še nadaljujejo, še posebej glede na fizični obseg industrijske proizvodnje in ekonomske odnose s tujino. Zelo uspešna meseca julij in avgust, v obeh je bila industrijska proizvodnja za 20 odstotkov večja kot lani v teh mesecih, sta pripomogla, da je industrijska proizvodnja v osemih mesecih v primerjavi z enakim lanskim obdobjem večja za 4,8 odstotka. Ob polletju je bila večja za 2,1 odstotka. Tudi konvertibilni izvoz, ob polletju je bil za 9 odstotkov večji, se je še za malenkost povečal.

Po ocenah izvršnega sveta,

se bodo ugodna gospodarska gibanja še nadaljevala. V večini tozdrov, kjer doslej svojih načrtov niso dosegali, namreč menijo, da jih bo do konca leta mogoče uresničiti.

V razpravi, še zlasti na zboru krajevnih skupnosti, so delegati menili, da so napovedi o gospodarjenju do konca leta preoptimistične, kajti gospodarska gibanja v prvem polletju tega še ne nakazujejo. Izrazili so tudi zaskrbljenost zaradi občutnega padca življenjske ravni. V obeh zborih, predvsem pa na zboru združenega dela, je bil precejšen del razprave namenjen zgubarjem; z izgubo je poslovanje ob polletju zaključilo šest organizacij združenega dela. Delegati so zahtevali natančnejše poročilo o vzrokih za izgube, še zlasti, ker so med zgubarji tudi takšni, ki se jim že nekaj časa »maje«.

»Včasih so šli rebalansi proračuna mimo doke hitro, zdaj ko so sredstva omejena je tež-

je in bo verjetno še prihajalo do trenj. Do težave je prišlo tudi zaradi tega, ker ni več časa za dvostopenjski postopek«, je delegatka nazorno orisala dogajanja na zboru krajevnih skupnosti ob obravnavi rebalansa občinskega proračuna. Spremembe in dopolnitve dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu ter rebalans občinskega proračuna je bilo namreč treba sprejeti po hitrem postopku, kajti občina Moste-Polje, v kateri poleg viške občine izviri dohodki ne zadoščajo, da bi krili svoje normalne potrebe, so že v likvidnostnih težavah.

Delegati so oba dokumenta po daljši razpravi sicer sprejeli, toda s pripombami niso prav nič prizanašali. Menili so, da pri povečanju proračuna ne bi smeli mimo vprašanja finančiranja krajevnih skupnosti, saj jih je cel kup prav tako v nezaupljivem položaju. Vsi, ki se napajajo iz proračuna, pri povišanju niso v enakem položaju, kot primer je bilo navedeno pravosodje oziroma ljubljansko temeljno sodišče, zato se mora zdajšnja napaka popraviti. Ker gre precejšen delež povišanja proračuna na račun povišanja osebnih dohodkov, je bilo postavljeno vprašanje, ali je bilo res treba za tolikšen odstotek popraviti OD. Delegati so znova zahtevali »čist« proračun, v njem naj ne bo ničesar, kar ne spada v splošno porabo. Najbolj pa so zamerili hiter postopek, saj je bilo tudi za letos jasno, da brez rebalansa proračuna ne bi šlo.

Hitri postopki pač ne bi smeli postati pravilo.

M. Ž.

ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 2. oktobra 1984
Leto XXIV, številka 12/316

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD



FRANCE POPIT V BELINKI IN JUBU

France Popit, predsednik predsedstva SR Slovenije, je s predstavniki naše občine, Vladom Beznikom, Mihom Košakom in Alešem Čerinom, obiskal delovni organizaciji JUB in Belinko (na sliki). Ogledal si je proizvodnjo in se seznanil z razvojem in poslovnimi rezultati, ki v obeh organizacijah izstopajo iz povprečja v tej panogi. V JUB-u se lahko pohvalijo z visoko produktivnostjo, saj so v šestih letih podvojili proizvodnjo ob istem številu zaposlenih. Zdej so pred pomembno naložbo v vrednosti prek 100 milijonov dinarjev. Načrtujejo namreč prehod z mazuta na premog, rekonstrukcijo male elektrarne in gradnjo dveh novih. Pri tem pričakujejo širšo družbeno podporo, da bi dobili 10 odstotkov denarja za elektrarne iz republiških sredstev za energetiko.

V Belinki, ki je tako kot JUB članica sozda Kemija, so z ekonomičnostjo, rentabilnostjo in osebnimi dohodki na zaposlenega daleč nad povprečjem v panogi. Ves njihov hiter razvoj od leta 1969 sloni predvsem na lastnem znanju. Razvili so domačo proizvodnjo natrijevega perborata, z lastnimi kadri so sanirali sevniški Jugotanin, ki je zdaj njihov tozdr ter razvili novo premazno sredstvo.

»Dobri rezultati kažejo, da je slovenska kemija zelo razvita, vendar še vse preveč razdrobljena. SOZD Kemija je sicer največja organizacija na področju kemije v Jugoslaviji, kar pa ne pomeni, da ni potrebno še nadaljnje združevanje vse slovenske kemije,« je France Popit.

R. E. — Foto: FRANC ROZMAN

Stran 3:

Rekordna proizvodnja

Stran 4:

Zdravje starejših občanov

Stran 5:

Pripravniki v IMP

Stran 6:

»Sončnica« se predstavi

Stran 7:

Ali se zapirajo vrata telovadnic?